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Питання забезпечення охорони праці автоматичним засобами захисту від 

ураження електричним струмом в Україні є одним із важливих напрямків 

підвищення рівня безпеки виробництва. Створення безпечних умов праці, 

профілактика нещасних випадків та професійних захворювань, що 

узгоджується з директивами Європейського Союзу та принципами Конвенції 

Міжнародної організації праці, є пріоритетними завданнями у впорядкуванні 

виробничого процесу. 

Як свідчить статистика, з початку широкомасштабного вторгнення в 

Україну градація НВ із смертельним наслідком зазнала суттєвих змін. Події 

суспільного життя що призвели до НВ зі смертельним наслідком натепер 

складають 42…46%. Та усе одно події, пов’язані з ураженням електричним 

струмом складають у різні роки від 4 до 8 відсотків [1]. 

Основним причинами електротравм є порушення правил безпеки, 

відсутність засобів захисту, несправність електрообладнання. Тому 

забезпечення виробничого процесу засобами захисту з відповідними 

технічними характеристиками є актуальним завданням. З іншого боку далеко не 

всі споживачі електричної енергії захищені сучасними засобами автоматичного 

вимикання. 

Серед різних засобів автоматичного захисту електричних мереж та 

споживачів, нашу увагу привернули захисні автомати, засновані на виявленні 

витоку струму, так названого диференційного захисту (ПЗВ). До основних 

технічних характеристик та показників таких пристроїв належать чутливість та 

швидкодія у попередженні ураження електричним струмом. 
Нормативні значення струму витоку для пристроїв захисного 

відключення (ПЗВ) визначаються у вигляді струму спрацьовування ПЗВ (IΔn) – 
це струм витоку, при досягненні якого ПЗВ відключає електромережу: 

- 10 mА – для захисту у вологих приміщеннях (ванні кімнати, дитячі 
заклади). 

- 30 mА – для захисту людей від ураження електричним струмом у 
житлових приміщеннях. 

- 100 mА та 300 mА – для запобігання пожежам, встановлюються в 
електрощитах. 

- 500 mА – використовуються в промислових електроустановках для 
пожежної безпеки [2, 3]. 
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Якщо в електромережі струм витоку перевищує допустиме значення, це 

може призвести до хибного спрацьовування ПЗВ або свідчити про 

пошкодження ізоляції. Допустимий струм витоку електроустановки має бути у 

межах значень, зазначених вище та перевірятись на етапі монтажу та запуску у 

використання в кожному окремому випадку. Існують принаймні декілька 

способів перевірки працездатності ПЗВ, але точне вимірювання сили струму 

спрацювання ПЗВ (IΔn) має певні технічні труднощі. 

Нами було розроблено та випробувано портативний пристрій, для 

точного вимірювання порогових значень струмів витоку на момент 

спрацювання ПЗВ. До складу такого пристрою увійшли: 

- блоки опору (резистори) 4,5 kОm; 

- змінний дротяний резистор типу ППБ-2Б 0..2,17 kОm; 

- тиратрон тліючого розряду МТХ-90 для індикації; 

- для вимірювання сили струму спрацювання використовували цифровий 

мультиметр ККМ828. 

Загальний вигляд стенду для перевірки струмів спрацювання ПЗВ 

наведено на рисунку 1. 

 
Рисунок 1 – Загальний вигляд стенду для перевірки струмів спрацювання 

ПЗВ 

 

Проведені вимірювання технічних показників автоматичного вимикача 

TPNL DPNL 230 V 1P+N із захистом від короткого замикання та перевищення 

струму витоку RCBO MCB виробника TOMZN показали, що при заявленому 

значенні у IΔn = 30 mА, фактично надійне спрацювання відбувалось при 
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значенні IΔn  26 mА. Це свідчить про відповідність даного апарата для захисту 

людей від ураження електричним струмом у житлових приміщеннях.  

Отже, диференційний захист є важливим елементом забезпечення 

безпеки при користуванні електроенергією. Його впровадження у побуті, 

промисловості та енергетиці дозволяє значно знизити ризик ураження 

електричним струмом, що робить його невід'ємною частиною сучасних 

електричних мереж, а запропонований спосіб визначення порогових значень 

сили струму спрацювання дозволить чітко встановити відповідність захисного 

пристрою умовам використання та надасть можливість регулярного 

обслуговування та перевірки працездатності пристроїв. 
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Раціональне використання сільськогосподарської техніки є важливою 

умовою для забезпечення сталого розвитку аграрного сектору. Надмірний 

вплив тракторів та іншої польової техніки на ґрунт може спричинити значні 

структурні зміни у верхньому шарі ґрунту, що знижує його природну 

родючість. Одним із головних негативних наслідків є ущільнення орного шару. 

Цей процес ускладнює розвиток кореневих систем рослин, порушує водно-

повітряний баланс, зменшує біологічну активність ґрунтових мікроорганізмів і, 

як наслідок, знижує урожайність. Тому оптимізація конструкції та експлуатації 

ходових систем техніки є стратегічним завданням для агроінженерів та 

http://rada.gov.ua/konst
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